

2·14情人节，探秘医护人员的婚恋现状

本报记者 李莉



2月14日是西方的情人节。情侣们在这一天会互相馈赠礼物，用以表达爱意或友好；而爱神丘比特也会把代表爱的箭射向两个相爱的人，为他们送去美好的祝福。情人节前夕，记者走访了省内多家医院，深入了解医护人员的婚恋现状。

医生护士成为相亲主力军

人担心好的对象都被别人抢走了，把我‘剩’下，于是就托身边的亲戚、朋友给我介绍对象。之前，我交往过一个，刚开始接触时，对方还觉得我挺好的。可是由于工作性质，我有时候要上夜班或者是星期六、星期天值班，没时间约会，对方不适应这样的状况，慢慢地不再和我联系了。于是，我又回到了原点，继续相亲。”

“现在的女朋友就是通过相亲认识的，现在我们相处得还不错，主要是家人觉得我年纪不小了，急着让我结婚。我周围的同事像我这样通过相亲解决终身大事的还有很多。”郑州大学第二附属医院的医生小张告诉记者。

每天三班倒；星期六、星期天值班；电话24小时开机，工作随机性比较大，有时一个电话就要回到单位……这些原因造成很多年轻医生、护士没有时间去解决自己的终身大事。于是，相亲便成为大部分医生、护士认识异性的选择。

今年25岁的小沈，是河南省肿瘤医院的一名护士，她就是相亲队伍中的一员。她告诉记者：“我平时工作忙，没有时间交朋友。家里

医院工会为单身职工牵线搭桥

为了帮助未婚青年职工解决个人问题，省内多家医院的工会通过组织两院之间联谊会等多种形式为职工提供更好的交友平台。

“每年只要有新的医护人员进入医院工作，院工会都会给他们发一张省直机关鹊桥会报名表，上面印有姓名、年龄、是否婚配、择偶标准等内容，系统地了解职工的择偶情况。同时，工会还定期组织一些游园、爬山等联谊活动，为医院的单身男女职工提供交流的平台。”河南省人民医院工会的靳海燕介

绍说。

“医院本来就是一个特殊的单位，医护人员平时工作比较忙，而且还面临着三班倒的工作情况，很少有时间去交异性朋友或者是陪自己的男、女朋友，这样就造成好多大龄职工现在还是单身。为了给职工创造一个更好的交友平台，医院工会一直在与其他医院联系进行联谊，从而给单身的男女青年营造一个良好的交友环境。”郑州大学第四附属医院工会工作人员介绍说。

鹤壁市一院

一职工一年连获两项国家专利

本报讯（记者 高志勇 通讯员 韩振华）刚刚过去的2011年，对于鹤壁市第一人民医院眼科医生王伟来说，是丰收和欣喜的一年，因为当年他有两项发明申报专利获得成功。

王伟有着20多年的医龄。在日常工作中，他发现现有的开睑器不能调节开睑大小，而且不稳定易脱落。针对这些缺点，他发明了新型开睑器，该开睑器放在鼻侧，既能调节开睑大小，又具有稳固不易脱落特点，并且能提供一个稳定平台来固定一些附件和手术中需要固定的上直肌缝线和管道。这项发明可减少手术时的人工投入，提高手术效率。

白内障手术是眼科很常见的手术类型，手术中医生需要在患者晶状体前囊膜做出一个圆形口，以便进行下一步手术。现有的技术是采用撕囊钩或截囊针手动控制截前囊得出圆形。手术者若没有高超的技术往往失败。王伟克服现有技术中的不足，研发出自动划囊器，在白内障手术中自动将前囊膜划出一个所需直径的圆形。按现在的手术方式在角膜上切很小的口就可以伸入撕囊器头部，自动从管中推出划囊刀，靠划囊刀恢复原来形状，按圆形的弧形划或剪切囊膜，在前囊上得到一个边缘光滑的所需直径的圆形，回拉截囊刀可按原路退回管中。该发明一旦应用于临床，可有效提高白内障手术的成功率和手术效率。

遗失声明

河南省太康县公疗医院穆昱医师资格证书（编号：200941110654221198503204624）不慎丢失，声明原件及复印件作废。

河南省职工医学院1998级妇幼专业苏翠丽专科毕业证（编号：51288820010600061）不慎丢失，声明原件及复印件作废。

重金招聘 医疗人才

许昌市博爱医院为专业治疗乳腺病、胃肠肝胆病、皮肤病的专业医院，因业务发展需要，特在全省范围内招聘如下医疗人才。

一、皮肤科专业医师。需有牛皮癣、白癜风及常规皮肤病治疗经验，有医师证者优先考虑。

二、胃肠肝胆病医师。专业从事胃肠及肝胆病的门诊及住院治疗，有经验者优先。

三、乳腺病专业医师。有经验者优先。

以上职位一经录用，待遇优厚！

联系电话：

13949819139 刘院长



本报讯（记者 常俊伟 通讯员 李炳 买锦艳）“我去关氧气，你们疏散患者！”新乡市中心医院血液科医生王羽一边大喊着，一边奔向被患者推到的氧气罐。突然，这名患者叫嚣着冲上来，一把抓住王羽，惊恐地喊道：“快跑，那是日本鬼子的毒气罐！”王羽猝不及防，猛地摔倒在地。氧气罐里的氧气带着强大的气流冒着刺耳的“嗤嗤”声喷涌出来，看似平静的病房登时充满纯氧，危机四伏，只要有一丝明火，就会发生大爆炸，后果不堪设想……

氧气罐倒下的瞬间……

时间倒流回几天前，一个精神病患者因为血小板减少入住新乡市中心医院血液科。该患者情绪十分不稳定，经常沉浸在自己的幻想之中。虽然血液科的医生和护士们给予他很多特殊的照顾，时刻关注着他的情绪变化，但是这天患者的突发情绪失控还是超出了所有人的预料——他猛然推倒了旁边的氧气罐。但就在他拧氧气罐阀门的时候，患者又一次抓住了他。他抱住氧气罐只顾着拧阀门，任由患者在他身上狂抓狂拽……在大家还来不及反应的时候，王羽用被患者抓得流血的手终于将氧气罐阀门关闭了。

短短的十几秒钟，发生如此惊心动魄的一幕，大家都被吓呆了。此时，王羽踉跄地站了起来，白大褂染上了斑斑血迹。他微笑着说：“别害怕，阀门关住了。”说话间，他眼前的景象却越来越模糊，眼睛酸痛的感觉也越来越强烈。“砰”的一声，王羽跌坐在地上。

“快，送王医生去眼科……”经检查，王羽右眼眼膜受损，部分翘起，如果感染，可能会失明。其实，那天本不是王羽当班，王羽的妻儿都因连日高热住院了，科主任展新荣特意安排的抉择。

河南援外39年纪事 省卫生厅国际合作处协办



行乞现象在每个国家都会有。相比一些拦街乞讨者，阿斯玛拉城的很多乞讨者让我尊敬。他们往往蜷缩在路边，手心向上藏在衣服下，似露非露，聪明者还会在面前摆几个硬币。任行人过往匆匆，这些行乞者只是默默等待，从没有拉扯过谁，阻拦过谁。

教堂是慈善之地，也是行乞者聚集之处。很多行乞者是虔诚的教徒，夜晚他们就露宿在教堂门前。善男信女路过教堂常常会给这些行乞者塞些钱币。然而，有些行乞者会转身把乞讨得到的部分钱币投入到教堂前功德箱内。

还有一些行乞者是流动的。他们一般都是男性，会出入一些餐馆、酒吧。店家是不阻拦他们的，因为他们只是稍稍在顾客身边停留，绝没有纠缠的意思。公交车上也有行乞者。行乞的人会站在车厢里，高声颂唱经诗，周围的人会把钱塞到他的手上，他不会做出乞讨的动作。

在阿斯玛拉城，也有另一类乞讨者，但我想不应该称他们为乞讨者，而应该叫他们为“机会主义索要者”。在街上，他们会很热情地给你打招呼，主动和你握手，而且，一旦握住你的手就不轻易松开。他们先是寒暄几句，说些入耳的开场白，然后就会告诉你他很饥饿。这种方式成功率很高，因为你要强行撇开被握住的手，场面会比较尴尬。好在这类乞讨者都不贪婪，只要是钱，不管多少，他们都会表达感谢后离开。

厄立特里亚人民的民族自尊心很强，这一点从他们长期抗争的历史中可以得知，从这些行乞者的身上也可以窥见一斑。中国有句俗语：人穷志不短。相信这个国家的人民，在不远的将来一定会通过自己的努力富裕起来。

中国援厄立特里亚第七批医疗队
王春光

我给自己当“红娘”

本报记者 李莉

我能想到最浪漫的事，就是和你一起慢慢变老……爱不需要天荒地老般的誓言，也不需要海誓山盟般的承诺，冥冥之中的缘分，会将两个陌生人的心紧紧联系在一起。

小朱和小王被河南省的同一家市级医院招录，他们一个被分到了口腔科，一个被分到理疗科。在进行岗前培训时，两个年轻人慢慢相识了。

有一次，小朱参加朋友聚会，他一哥们儿一心想找个做医生的女朋友，就托小朱帮忙介绍一个。小朱没办法就假意邀请单位的单身女同事出来玩，趁机把小王介绍给这个哥们儿。

谁知道，自从这件事后，小王开始不搭理小朱。这让小朱很诧异，也很是郁闷。后来，小朱无意之间从小王的朋友那里知道，原来，小王一直喜欢的那个人是自己。知道实情后，小朱马上拿起手机不停地给小王发道歉短信，直到小王回复了他的信息。误会解开之后，一段甜蜜的恋情也就此展开。

原本是“红娘”的小朱阴差阳错地为自己寻觅了一段恋情。经过一



郑州市儿童医院工会 获评“为职工办实事先进集体”

本报讯（通讯员 刘妍）日前，郑州市儿童医院工会被郑州市教科文卫体工会授予“2011年度为职工办实事先进集体”称号。

据了解，郑州市儿童医院工会在该院党委的领导下，先后为职工办了如下实事：为全体在岗职工申办重大疾病、意外伤害、女职工特殊疾病3项医疗互助保险；为全院全体在岗职工和167名离退休职工进行了年度体检，建立了健康档案；开展女性健康讲座及女性养生讲座，提高职工自身防护能力；开展了丰富多彩的比赛，并组织医院书画协会、摄影协会、乒乓球协会、羽毛球协会、读书协会等6个专业协会开展精神文化活动；关心职工婚恋问题，为单身职工搭建交友平台。各类活动的开展凝聚了人心，历练了团队，展示了风采，活跃了生活，激发了职工干事创业的热情。

安阳市五院

自助取单机方便患者

本报讯（记者 张治平 通讯员 单爱普）“咦，真是太方便了，太人性化了！”2月12日，来自汤阴县的患者李某，在安阳市第五人民医院检验结果自助取单机旁，轻轻一扫描手中的就诊条码，只听“嘀”的一声，就顺利拿到了自己的化验单。

以前，就诊者在医院做化验检查，要等检验科派专人把检验结果送达门诊导医台后，再在导医台领取化验单。患者经常因此长时间等候，而且医生下班后患者无法取化验单。2月8日，安阳市第五人民医院检验报告自动查询打印系统正式投入使用，就诊者只需拿自己的就诊条码，通过自动查询打印系统扫描认证和即时打印，就可以方便、快捷地拿到自己的化验结果。此举既方便了患者、保护了患者的隐私，也提高了医院检验科和导诊台的工作效率，让他们更好地为患者服务。

他那天调休。但是看着科里只有3位医生轮班，王羽实在不忍心，主动要求继续工作。没想到碰到了这样危险的事情。

当我们再次见到王羽的时候，他的眼睛蒙着厚厚的纱布，但笑容却依旧灿烂，他说：“当时那么危险的情况，我必须挺身而出，因为我是医生，我必须保证患者安全。”没有豪言壮语，有的只是作为一位医者的大爱仁心。一只受伤的眼睛，一群濒临灾祸的患者及其家属，孰轻孰重，在关闭氧气阀的刹那间，王羽作出了内心的抉择。

